

机场公安分局

助力民航平稳高飞 空港铁军

回望2022年,厦门市公安局高崎国际机场分局(以下简称“机场公安分局”)在市公安局的坚强领导及上级民航公安机关的有力指导下,以党的二十大安保维稳工作为主线,以“平安民航”建设、夏季治安打击整治“百日行动”、“净航护边”等专项行动为抓手,统筹推进战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,圆满完成了全年重大安保维稳任务,有力维护了厦门高崎国际机场空防安全和辖区社会稳定。全年共保障进出港航班9.98万架次、旅客1012.56万人次、货邮26.21万吨。

在新的一年里,机场公安分局全体民警辅警将继续擎旗奋进、笃行不怠,用忠诚的步伐、昂扬的姿态、过硬的本领、严实的作风,护航每一架航班的起降,保障每一位旅客的安全,为实现现代化空港警务新模式、筑牢航空枢纽安全屏障而不断奋斗。



第三个“中国人民警察节”特别报道

▲机场公安分局民警强化各项工作,全力维护厦门空港安全稳定。



5

推进“两队一室”改革
开展“星级”品牌创建



▲机场公安分局民警在候机楼内加强巡查和服务,营造良好的乘机秩序。

谋划推进派出所“两队一室”改革,2023年将全面构建警力配置更合理、职责定位更明晰、标准规范更完备、机制运转更高效、保障支撑更有力、基础工作更扎实、服务群众更贴心的派出所工作新局面。大力开展“星级”品牌创建,以“星级党建”引领过硬队伍,以“星级治理”构建共建共治共享治理体系,以“星级守护”建立立体化防控体系,以“星级净航”全面守护民航通道。推动航站楼及周边地区的综合治理,营造良好的乘机秩序,牵头建立集公安、城管、市场监管及企业共同参与的航站楼及周边社会综合治理机制,加大对“黄牛”、非法营运、兜售假冒伪劣产品等扰乱秩序行为的处罚力度。强化对机场安检的业务指导,严厉打击各类危害民航运输秩序类案事件。

1

强化使命担当
政治建警不动摇

狠抓政治建警,勇担使命任务。机场公安分局紧扣党的二十大安保维稳工作主线,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持政治建警不动摇,不断强化政治理论学习,积极开展实战练兵比武,注重作风养成,持之以恒锻造“四个铁一般”过硬机场公安铁军,确保机场空防绝对安全,圆满完成各项重要保障任务。



▲机场公安分局民警在现场调查。

▲机场公安分局深化“平安民航”建设,加强空防全要素综合监管。

2

构建圈层式
巡逻防控体系

积极推进立体化、信息化社会治安防控体系建设,构建圈层式巡逻防控体系,不断提升快速反应和应急处置能力。严格落实武装巡逻“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制,加强“三级巡防”勤务,在机场辖区重要道路咽喉部位布设T3、T4两个检查站,常态化开展检查站查控勤务;设置T3、T4两个航站楼公共区域为红色快速反应区,实行“高峰巡逻、全时防范”,围绕航站楼周边重点区域、路段、目标,开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控,织密圈层防控网络。大力推动智慧安防建设,构建动态信息采集、数据汇聚全共享、安全状态全监测的立体防控格局。



3

人巡技巡相结合 确保防范无盲区

夏季治安打击整治“百日行动”期间,机场公安分局以航站楼区域为中心,不断优化调整巡逻防控措施,坚持显性用警,在警情高发的重点区域、重点路段落实“见警察、见警灯、见警车”要求。联动群防群治力量,推进人巡技巡相结合,在重点路段设置治安检查卡点,进一步增强人员密集场所的安全防范措施,在航站楼内采取交叉巡逻、驻勤值守等方式形成安防合力,做到防范“无盲区”、处置“无死角”,确保高效应对处置突发警情。紧盯辖区治安特点,严厉打击电信网络诈骗、盗窃等影响群众安全感的突出违法犯罪,强化小案快侦、合成攻坚;首创“两个清单”解决办法,持续保持严打高压态势,大力推进扫黑除恶工作。



机场公安分局在T3、T4两个航站楼常态化开展检查站查控勤务。

4

加强空防全要素综合监管



罪宣传法,创新关口防控、空地共治、远端延伸的立体化打击跨境违法犯罪机制,典型工作经验被民航局公安局宣传推广。

▲机场公安分局以航站楼区域为中心,不断优化巡逻防控措施。

工作亮点

强化便民惠企举措

机场公安分局不断完善“1+4+N”旅客遗失物快速查找机制,联合多家驻场单位,建立警企工作联系微信群,提高遗失物查找成功率,全年共为旅客找回246件遗失物品,挽回旅客直接损失36.45万元。启动“平安驿站”便民服务点,受理航空控制区内场驾驶证年审材料339份,组织驾驶员理论考试25场次162人次,发放证件61份;帮助协调解决大摆渡车停放难、叉车加油不便等问题,及时解决企业难题,为机坪运行安全保驾护航。

紧盯重点领域化解难题

机场公安分局积极服务疫情防控防控工作,紧盯人员分流和秩序维护等重点环节,全年共保障入境航班1349架次,境外入境旅客20.01万人;保障5923架次国内涉疫区航班,分流旅客1.3万人;保障冷链货物班次581架次。机场公安分局交警大队围绕“减量控大”、路面整治、隐患排查等重点工作,持续深化道路交通秩序整治提升,营造物通安有序的道路交通环境。全年共增设禁止标志37处55个,增设指示标志15处17个,增设8个减速带并对6条路段、16处积水路面进行改造,增设施划指示标线22处44组,施划及修正渠划分道线和道路边缘线850米,撤除错误或不规范禁止标志、指示标志、指示标线29处。



▲机场公安分局深化道路交通秩序整治提升,营造安全有序的道路交通环境。

6

深化公安
“放管服”改革

机场公安分局持续深化公安“放管服”改革,创新推出更多便民利企举措,提升为民服务水平。在人工办理、自助机办理临时乘机证明的基础上,在T3、T4航站楼明显位置设立“办理临时乘机证明”微信小程序,大力推行“民航临时乘机证明”微信小程序指尖办理,切实为群众提供便利。